

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年6月

星期二

3

农历甲午年五月初六  
初九芒种

天气：多云；西北风3级；  
28℃—20℃；昨日市区空气质量：良

今日16版  
(A12版 B4版)  
总第14171期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

## 3天小长假 日均10万人次涌进地铁

以市民“体验游”为主，今天地铁将迎来首个上班早高峰

本报讯（记者冯瑄 通讯员张晓庆 徐昭）端午小长假三天里，市民出行多了一种方式——坐地铁。统计数据显示，自5月31日6时30分至昨天16时，宁波地铁1号线一期全线进站总客流量约32.7万人次。

东门口、福明、鼓楼站客流量大

节日期间，客流量较大的车站有东门口站、福明路站、鼓楼站。截至昨天16时，3个站进站客流量分别达7.1万、3.4万、3万人次。这3天每天开行的列车数增至248列次，列车正点率100%。

针对节假日客流量较大的情况，地铁运营分公司提前编制了运输组织方案。针对东门口站、鼓楼站、福明路站等客流量较

大的情况，加派志愿者以及工作人员，为乘客进站、购票等提供引导服务。端午小长假正值“六一”儿童节，宁波轨道交通为14周岁及以下儿童提供了免票乘车服务。

3天中，每天约有500名志愿者活跃在1号线一期20个车站。此外，轨道民警的身影也随处可见，他们和志愿者一起，进行秩序维护、购票引导、文明劝导。

市民购票、进出站有待“熟练”

据了解，这3天地铁1号线一期以“体验游”为主。今天它将迎来首个上班早高峰，同时针对这几天市民在坐地铁时

遇到的困惑，地铁运营人员就如何购票、乘车、进出站作出如下提醒：

购票方面，除了在自助售票机处购买单程票，有甬城通公交IC卡（普惠卡）的市民可以直接刷卡进站，一人一卡。“高龄老人免费乘车卡”在地铁工作日早晚高峰期对折，其余时段免费，持卡号为8位数的“高龄老人免费乘车卡”者请到宁波市民卡服务点开通电子钱包并须在卡内保持5元以上余额。离休干部免费乘车卡和爱心卡也须去服务网点开通电子钱包，但无须充值。开通初期宁波轨道交通暂设4个甬城通公交IC卡充值点：泽民站、东门口站、樱花公园站、世纪大道站。服务时间为10:00—12:00，12:30—18:00。

市民退票只能在购票站办理，不能在异

地车站退票，进闸机时已刷过的单程票不能退票。1.2米以上的儿童需刷学生公交IC卡进站乘车，市区全日制大、中、小学校学生享受票价5折优惠，或者购买单程票进站。市民应按实际车程购买车票，如所使用的车票不足以支付所到达车站的实际车费，从而导致无法出闸机，可到目的地的客服中心补交超程车费再出闸机。

进出站方面，请市民站在黄线外刷卡，扇形门打开后再进出。若购买车票超出里程，出站时请前往客服中心办理补票手续。

市民购买的单程票须回收，进站请在感应区刷卡，出站请插入闸机单程票回收口；已经通过闸机出站的乘客请不要站在闸机黄线内等候同伴，否则闸机扇形门无法打开，会阻碍其他乘客出闸。

三万人争睹龙舟竞渡  
云龙被命名为“中国龙舟文化之乡”



图为龙舟竞渡长山江的情景。（周建平 摄）

出于有限的经济收入和今后重新成家考虑，加之父母不在身边——四成年轻夫妻离婚 不愿要孩子

A2版

宁波三分之一老人血糖异常

A3版

国际金价月跌幅再创纪录

“炒金”族如何看待黄金资产？

A4版

我国“绿卡”门槛有望降低

招远故意杀人案嫌犯被逮捕

5人均为邪教组织成员

A10版

他信欲组建流亡政府  
柬埔寨首相撇清干系



A11版



巧手绘睡衣

“六一”前夕，鄞州区首南金地幼儿园举办了“彩绘睡衣秀”活动，以此来培养孩子们的创造性。小朋友们用丰富的想象力绘出各色图案，之后还穿着自己创作的睡衣走秀。

（徐能 麻万堂 王蓉 摄）

第十六届中国浙江投资贸易洽谈会  
第三届中国海洋经济投资洽谈会  
2014 中东欧国家特色产品展  
第十三届中国国际日用消费品博览会

距开幕还有5天

2014年6月8日—11日 中国·宁波

## 我市首次对三改一拆完成情况排名

鄞州区目前累计拆违面积列全市第一

### “三改一拆”进行时

本报讯（记者曹爱方 通讯员刘鹏程）今天，我市首次对各县（市）区、管委会三改一拆任务完成情况进行排名，并在本报予以公布。这是我市为深入推进三改一拆工作采取的一项重要举措。

根据市委、市政府的决策部署，今年，我市自我加压，继续强势推进三改一拆行动，确保2014年度完成“三改”建筑面积630万平方米，“一拆”完成1000万平方米。截至5月25日，全市完成“三改”建筑面积442.01万平方米而名列第一。

在5月份对11个县（市）区“一拆”完成情况排名中，鄞州区累计拆除73.48万平方米违法建筑，累计拆除违法建筑面积名列全市第一；累计拆除违法建筑面积名列第二、第三的分别是奉化市和慈溪市，分别累计拆除了50.79万平方米、49.41万平方米。在累计拆除违法建筑占完成任务百分比的排名中，江东区、海曙区、鄞州区分别名列第一、第二和第三。在对4个管委会“一拆”排名中，杭州湾新区管委会名列第一。

据了解，对连续三次排名靠后的县（市）区、管委会，市三改一拆办将进行通报，并启动约谈机制。

（详见A4版）

### 编者按

5月23日的人民日报理论版刊登了省委常委、市委书记刘奇的署名文章《领导干部要有良好政治品格》，本报今全文转载。

党的十八大以来，习近平同志发表了一系列重要讲话，彰显了对世情、国情、党情的深刻把握，体现了理论逻辑、实践逻辑、历史逻辑的高度统一。讲话既为我们如何观大势、把大局、谋大事指明了方向，也对领导干部如何做人、处事、为官提出了基本准则。领导干部要深入学习贯彻习近平同志系列重要讲话精神，切实养成良好的政治品格。领导干部要具备良好政治品格，关键是在以下几方面着力。

对党忠诚，严守规矩。崇高信仰始终是我们党的强大精神支柱，人民群众始终是我们党的坚实执政基础。只要永不动摇信仰、永不脱离群众，我们党就能无往而不胜。对于领导干部来说，坚定理想信念，对党绝对忠诚，是第一位的政治要求。应通过学习习近平同志系列重要讲话精神，从灵魂深处认同党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，保持政治定力；强化规矩意识，做老实人、说老实话、干实事，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、经济纪律、工作纪律等，切实做到遵守纪律没有特权、执行纪律没有例外。

敢于担当，务实肯干。当前，改革已经进入“深水区”，许多发展中的问题躲不开也绕不过，党和国家最需要敢于担当、务实肯干的领导干部。领导干部应始终以党和人民的事业为重，克服怕承担风险、怕触及矛盾、怕影响自身利益的顾虑，无私无畏地支持和推进改革；树立鼓励创新、允许试错、宽容失败的导向，为勇挑重担者减压，为敢于改革者喝彩，推动形成百舸争流的改革新气象；保持“功成不必在我”的良好心态，不贪一时之功，不图一时之名，以“钉钉子”精神做好打基础、利长远的工作，干出一番不含水分、群众认可的业绩。

走亲连心，亲民爱民。人民群众是我们永远的亲人、永远的老师、永远的靠山。领导干部要从灵魂深处感恩群众，时时刻刻想着群众，真心实意依靠群众，发自内心造福群众。领导干部在任内干了多少实事，人民群众的心里有一本清楚的“账”，有一杆公平的“秤”。要把“接地气”作为一项基本功，多开展一些不预设路线图、不事先打招呼的走访，多到基层一线察民情、听民声、解民忧，切实把群众工作做到群众心坎上。

善抓舆论，弘扬正气。近年来，舆论生态发生了深刻变化，对新时代的宣传思想工作提出了新的更高要求。领导干部要切实做到守土有责、守土负责、守土尽责，理直气壮地坚持正确舆论导向，牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权；把“懂网”作为一门必修课，多学网、多上网、多用网，使网络成为了解民意、倾听民声、体察民情的重要渠道；强化网上舆论引导，重拳整治网络乱象，使网络空间清朗起来，成为唱响主旋律、传播正能量的重要阵地。

从善如流，闻过则喜。监督是“防火墙”，监督的力度越大，干部犯错误的机会就越少，一些小毛病也能得到及时纠正。然而，有的领导干部对监督有抵触情绪，不爱听提醒的告诫，不愿听直率的批评。在党的群众路线教育实践活动中，对许多领导干部触动最大的就是真刀真枪开展批评。在今后的党内政治生活中，我们仍要坚持用好批评和自我批评这个武器，善于“搭梯子”引导他人批评，勇于“当靶子”接受他人批评，把他人的批评意见甚至是“刺耳”的意见当作治病防病的一剂良药。

依法办事，秉公用权。为政清廉才能取信于民，秉公用权才能赢得人心。领导干部要清醒认识到，搞一次特殊，破一次规矩，谋一次私利，就是在一步一步地背离党性，就是在一步一步地失去民心。要筑牢权由民授、权为民用的思想根基，树立权力就是服务、权力就是责任、权力就是奉献的权力观，把人民利益放在行使权力的最高位置，把人民满意作为行使权力的根本标准，把接受人民监督作为行使权力的先决条件。要确立法律红线不能触碰、法律底线不能逾越的观念，养成在宪法和法律范围内活动、“聚光灯”下和“玻璃房”中开展工作的良好习惯，决不能以言代法、以权压法，更不能徇私枉法。

厉行节约，艰苦奋斗。中央八项规定出台之后，铺张浪费现象大大减少，人民群众拍手叫好。领导干部要带头贯彻落实中央八项规定精神，带动全社会形成厉行节约、艰苦奋斗的良好风气。始终保持正风肃纪的强势，建立集制度规范、监督约束、文化塑造于一体的长效机制，划出“红线”，标出“雷区”，架起“高压线”，形成不容变通的制度硬约束。树立“宁可政府过紧日子，也要让百姓过上好日子”的思想，压缩一切不必要的开支，把有限的财政经费用在刀刃上、用在改善民生上。

### 欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载，安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

## 领导干部要有良好政治品格

中共浙江省委常委、宁波市委书记 刘奇